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Jól van téve ...
Debreczen, május 3.

Bizonyosak lehetünk abban, hogy 
a mire e sorok napvilágot látnak, a 
kormány félhivatalosai lecáfolják azt a 
hirt, mintha ez a nagy és nemzeti 
kormány a horvátokkal való megegye­
zés körül kudarcot vallott volna. Mert 
rendszerint igaz szokott mindaz lenni, 
a mit lecáfolnak.

Hát sok mindent kellett megérnie 
13 hónap alatt ennek a szegény or­
szágnak. Annyi meglepetést a szabad­
elvű párt 37 esztendő alatt nem szer­
zett a magyarnak, mint a mennyit 
egy év és egy hő alatt a nemzet 
többségéből, bizalmából bársonyszék­
hez jutott jelen kormányunk.

És csodálatos, hogy a meglepeté­
sek nagy része Kossuth Ferenc ügy­
ködésének keretéből került ki.

Ma megint bámulhattunk, A hor- 
vát cimboraságnak gyümölcse meg­
érett s le is hullott a jó Pejasevichék 
ölébe. Óriási a vigasság az édes gyü­
mölcs miatt egész Horvátországban, a 
hol úgy gondolkoznak a magyarokról, 
mint a jó bolondról, a ki mindenki­
nek oda tartja a hátát, hadd húzzon 
végig rajta ostorával. És Bécs, az is 
röhög önmagában. De ennek a viho­

gásnak a hangja oly erős, hogy ide 
hallatszik. Soha jobb vásárt nem csi­
nált az osztrák, minthogy a 48-asok- 
kal látott ahhoz, hogy az érdekeit 
minden tekintetben megóvja és meg­
erősítse.

No tessék! Mi Bécstöl annyit 
nem tudtunk ki csikarni, a mennyit 
egy utszéli kavics ér, és a horvátok 
Kossuth Ferenc jóvoltából hozzá jutot­
tak ábrándjaik netovábbjához.

Az első lépés a Horvát állam alap­
jának letételéhez. A nyelvkérdésben 
többet értek el mint mi.

Nekünk Bécs nem akarta elis-1 
j merni, hogy jogunk van a magyar 
I nyelvhez, ellenben a kormány belátta, 
hogy igazságtalanság és méltatlanság, 
ha a máv horvátországi vonalain ma­
gyarul beszélnek a kalauzok, a kiket 
a magyar állam űzet. Sőt ennél is 
többet vittek el nagy diadallal a hor­
vát megbízottak. Még arra nézve is 
igen biztató és előnyös ígéretet kap­
tak, hogy a magyarosított horvát hely­
ségnevek vissza horvátosithatók. Rövid 
idő alatt tehát, ha Így mennek a dol­
gok elérjük, hogy a horvátok Bécs 
megkerülésével, vagy annak tudtával 
úgy kiforgatnak bennünket az államot, 
hogy valójában mi leszünk a kis pont 
s ök az uralkodó hatalom.

Ugyan mit tett volna ez a több­
ség, ha véletlenül a kisebbség és a sza­
badelvű párt követi el ezt a gazságot ?

Bizonyára olyan szédületes vihar 
száguldott volna át az országon, a 
mely elsöpri a kormányt. De most a 
jó 48-asok, a kurucok, az egykori bősz 
obstruktorok és a hazafiak némán bó- 
longatnak és csöndesen mondják :

— Igazuk van a horvátoknak. 
Minden jól van téve, a mit Kossuth 
Ferencz tesz 1 —a. —r.

A szamár.
— Miért vezetett ide 1 Hiszen itt 

nincs senki I
— Négyszem között akarok beszólni 

magával.
— Velem ? Ugyan mi mondanivalója 

volna nekem ?
— Nagyon sok.
— Akkor hát nem hallgathatom 

meg. Mit szólnának hozzá a többiek, 
hogy mi igy félrevonulunk ? Gyerünk 
vissza táncolni.

— Ne menjen még. Hallgasson meg.
— Csak nem maradhatok itt magá 

val egyedül. Elmondhatja bent is a mon- 
dókáját.

— Ezt csak négyszem között mond­
hatom el.

— Hát mi az a fontos dolog ? Ne 
kerteljen annyit, hanem beszéljen nyíl­
tan, röviden.

— Szeretem, imádom, legyen a fele­
ségem.

A leány felkacagott:

A Hortobágy legeltető!.
Kik a jogosultak ?

Magosa György véleménye.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, május 3.
A mióta a Hortobágy hasznositásá- 

, nak kérdése felmerült, a gazdaközőnsóg 
1 megbízottai folyton azt hangoztatták, hogy 
a hortobágyon a gazdaközönség jogosított 

! legeltetni. Sőt később úgy tüntették fel 
1 ezt a kérdést, — mintha a Hortobágyhoz 
, egyáltalán senkinek, csupán a gazdáknak 
j volna kizárólagos közük.

Egy adott esetből kifolyólag a tanács 
jogi véleményt kórt Magoss György t fő­
ügyésztől, a ki kiváló jogtudással és szak­
értelemmel megszerkesztett vélemónyes je­
lentését tegnap terjesztette be a tanács­
nak.

— Hát ez volt az a fontos monda­
nivaló? No, abból ugyan nem eszik.

A férfi komoran és sértődötten né­
zett maga elé.

— Nem elég, bogy elutasít, még ki 
is nevet.

— Haragszik?
— Igen. Mert a legszentebb érzel­

meimből gúnyt űzött. Tudhatta, láthatta, 
hogy szeretem. Mindig a nyomában vol­
tam, minden szeszéjót teljesítettem. Visz- 
szautasithatott volna már régen, szépsze­
rivel. De a helyett önzésből, hiúságból, 
vagy mit tudom én miből, felbátorított 
erre a vallomásra, hogy aztán kika­
cagjon.

A leány némán, könybelábadt sze­
mekkel, szoborként állt a helyén.

— Igaza van. Ezt megérdemeltem. 
Bocsásson meg a kacajomért. De maga 
is bocsánatot fog tőlem kérni . . .

— Szót sem érdemel a dolog. Ne 
beszéljünk róla.

— De igenis beszélünk. Maga en­
gem most hiú, léha, önző teremtésnek

tart. Hallgat I . . . Ugy-e eltaláltam. — 
Mondhatom, rosszul Ítél meg.

— Elza 1 . . .
— Ha tudná, hogy ez a csillogó 

jókedvű külszin mennyi bánatot hord 
magában! . . . Maga az egyetlen jó ba­
rátom. Eddig is annak tartottam, csakis 
annak. Remélem, ezután is jóbarátok 
maradunk. Most ebben a nehéz és azt 
hiszem, magának is kínos pillanatban 
elmondok mindent, a mi a szivemet 
nyomja. Ha végig hallgat, talán igazolt­
nak találja majd az előbbi viselkedésemet 
ős nem Ítél el érte. Azért utasítottam 
magát most vissza, mert Bánó Bélát sze­
retem . . .

— Régóta?
— A mióta csak megismertem.
— De hát akkor miért fogadta az 

én udvarlásomat ? 1
Hallgasson meg türelemmel és meg 

fogja tudni. Bánó mindeddig ügyet sem 
vetett rám. Hiába volt minden. Mogpró 
háltam fóltókenynyó tenni. Udvaroltattam 
magamnak, de Bánó rám sem hederitett.

Legnagyobb Molykár ellen

biztosító és megóvó intézet
Lampreoht-palota.

TiszlelrttelTéli bunda nemitek női gallérok, sző- ^ -
nyegek, karmantyúk stb. kedvező lel- »üli ffSwiliSli 
tételek mellett molykár elleni meg- ” ijl ® Jf 
óvás végett elfogadtatnak. »lies mester.
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A terjedelmes iratból kiemeljük a t. 
főügyészi jelentésből azt a részt, a mely 
igen helyes felfogással kellőképen megvi­
lágítja a vitás kérdést.

Ez a passus igy szól:
A mi első sorban az alaki jogot il­

leti, kétségtelen, hogy a közvagyont ér­
deklő, vagy egyébként közérdekű tanácsi 
határozat ellen felebbezóssel élni jogosult 
mindaz a fizikai vagy jogi személy a ki a 
/áros területén megtelepült, illetve amely 
jogi személy ugyanott létesült és fentáll, 
a mennyiben a határozat által érintve van.

Azonban a hortobágyi intéző bizott­
ságot sem fizikai, sem jogi személynek 
nem tekinthetem, mert hiszen az nem 
más, mint a törvényhatóság ügyeinek in­
tézésére törvényszerűit hivatott bizottsági 
közgyűlés által a végből felállított közeg 
szerv, hogy a városi tanácsnak a legelte­
tés körüli rendfentartása megakadályozá­
sánál véleményadással s közreműködéssel 
segédkezzél-

Majd igy a:
Az anyagi j >g lompontjából, vagyis 

érdemben pedig ez a felebbezés elutasí­
tandó. S azért arra az esetre, ha fenti 
álláspontom helyességét a Tekintetes Ta­
nács nem osztaná s a felebbezést felter- 
jesztendőnek vélné, már most előterjesz­
tem az ügy érdemére vonatkozó ezen vé­
leményem indokolását.

Magok a fellebezők folytonosan azt 
hangsúlyozzák felebbezésükben, hogy a. 
törzsgulya „a hortobágyon legeltetésre 
jogosított gazdaközönség“ tulajdona, s1 
hogy az „összes legeltetésre jogosított! 
gazdatársakrau sérelmes az a tanácsi ha-' 
tározat, a mely a törzsgulyabeli borjukat 
DV. bélyeggel rendelte lebélyegeztetni. 1

Hát kik azok a legeltetésre jogosított 
gazdatársak ? Bel és külvárosi háztulajdo­
nosok, ház utáni ondódi s ujosztásu föld­
tulajdonosok, tanyaföld és kaszálló tulaj-i 
donosok, végül alakók, vagyis azok, akik 
sem házzal, sem földdel, sem kaszáikéval1 
nem bírnak.

Tehát legalább is mindazok, a kik a 
város egyetemét, jogi személyiségét alkot­
ják, képezik. Azért mondom pedig, hogy 
legalább is, mert a legeltetési szabályren­
delet nem követeli a lakóktól az illetőség 
megszerzését, sőt a települési szándék be­
jelentését s a település megengedésének 
igazolását sem- ahhoz, hogy a legeltetési 
jogot igénybe vehesse, — tehát bátran és

hogy pártunk ebbe nem fog belenyu­
godni.

a jogosultság bizonyos mértékével lehetne } valóságnak. Ha azonban mégis igazak 
vitatni, hogy tuiajdonkópen többen bírnak volnának, úgy meg vagyok győződve, 
legeltotési joggal, mint a mennyiben Deb- 
reczen községi kötelékébe tartoznak s a 
kik együttvéve Debreczen szab. kir. vá 
ros közönségét képezik, Szívesen conee- 
dálom, hogy ez nincsen igy, s hogy ez a 
két fogalom : „Debreczen város közönsége“ 
s „hortobágyi jogosultak“ teljesen fedi 
egymást. De ha ez így van, — akkor az 
a „hortobágyi pusztán legeltetésre jogo 
sitott gazdaközönség“ tulajdonát képező 
törzsgulya épen úgy a város vagyona és 
annak tulajdona, mint például a város 
háza.

Förster Géza öngyilkossága.
Az Omge gyásza.

— Express tudósítás. —

Budapest, május 3.
Förster Géza az Omge igazgatója 

Szentesei János és Polgári Bálint tegnap éjjel öngyilkossá lett. Az öreg
ur katasztrófa azonban csak ma de-felebbezést adtak be a minap a tanácshoz 

a legeltési jog dolgában. Erre nézve Ma 
goss György t. főügyész a felebbezés el­
utasítását javasolja. Ez alka'omból fejtette 
ki álláspontját a t. főügyész.

Magával és mindenkivel gonosz játékot 
űztem, hogy Bánó érdeklődését felkeltsem. 
Most már látom, hogy nagy hibát ikövet- 
tem el. Nem kellett volna a végletekig 
vinnem a, játékot ...

És engem, az elbolonditottat ki 
kacagnia.

— Az a kacaj nem magának, ha­
nem nekem szólt. S nem jókedvből eredt : 
a könyeimet akartam palástolni vele.

— Szegény Elza, igazán sajnálom...
__ Ne vigasztaljon, Pali, hagyjon 

inkább magamra. Menjen vissza a többiek­
hez, mig én magamhoz térek . . .

Alig hogy Pali eltávozott, a sötét 
sarokból, a pálmák mögül, hol eddig né 
mán és mozdulatlanul állott, előrohant

— Elza, édes Elzám! Tanúja voltam 
beszélgetésüknek ós boldog vagyok, ki­
mondhatatlanul boldog. Hát szeret? Hoz­
zám jönne feleségül ?

Elza boldogan hajtotta szőke fürtös 
fejecskéjét Bánó keblére, Pali pedig a 
szomszéd szobából bekacsingatva, elége­
detten dörzsölte össze a kezét:

— Beugrott ... a szamár 1
CM*«.

Ellenséges hangulatok.
A kormány és a függetlenségi párt.

— Express tudósítás —
Budapest, május 3.

A függetlenségi párton ismét kitört 
az elkeseredés hangja. Általános a zugo 
lódás a kiegyezés miatt, melyhez hozzá­
járult újabban a kormány horvát enged­
ményei.

Tudósitónk ma a következőket je­
lenti :

Bécsi hír szerint a jövő hétfőn az 
osztrák kormányban a kiegyezés közvet­
len tárgyalására kiküldött miniszteri bi 
zottság, melynek báró Beck miniszterel­
nök, dr. Korytovsky pénzügyminiszter, 
dr. Derschalta vasúti miniszter, dr. Fort 
kereskedelmi miniszter és gróf Auersperg 
földmivelési miniszter a tagjai, tanácsko 
zásra ül össze.

Ennek tárgyát az az elaborátum 
fogja adni, melyet az osztrák szakbizott­
ság az eddigi kiegyezési tárgyalások alap­
ján az eddig elintézett kiegyezési anyag­
ból kidolgozott.

Ha ezt a dolgozatot a miniszteri 
bizottság elfogadja, úgy közük ezt a 
magyar kormánnyal s tudomására adják 
azt is, hogy a további kiegyezési tárgya­
lásoknak, melyek legközelebb Budapesten 
fognak megindulni, ez lesz az alapja.

A tárgyalások terminusa még pon­
tosan nincs megállapítva, de nincs kizárva, 
hogy ez a legközelebbi hét utolsó nap­
jaira várható.

A függetlenségi pártban nem jó 
szemmel nézik a magyar kormány enge­
dékenységét. Nem látják be, hogy negy­
ven voks miatt miért kellett olyan 
koncessziókat tenni, melyeket a régi 
szabadelvű és darabont kormányok soha­
sem tettek.

A függetlenségi pártnak egy kiváló 
tagja ebben a kérdésben ma a követke 
zőket mondta:

„Az államvasutak elhorvátositását 
nem engedjük. Különben Kossuth Ferenc 
már több Ízben kijelentette, hogy az 
államvasutak nyelvéhez nem enged nyúlni. 
Nem hiszem, hogy a „Pester Lloyd“ 
idevonatkozó közlései megfelelnének a

mit ki, a mikor a szobájában takarí­
tottak. A nagytudásu gazdasági szak­
ember öngyilkossága általános meg­
döbbenést keltett, annál is inkább, 
mert gyógyithatlan betegsége miatt kel­
lett a halálba menekülnie.

Az öngyilkosságról a következő 
tudósítást kaptuk :

Tegnap késő éjjel jutott közludo- 
másra az a hir, hogy Förster Géza 
az 0. M. G. E. nagyérdemű nyug. 
igazgatója meghalt.

A haláleset széles körben nagy 
részvétet kelteti, amely részvét a mai 
napon még jobban fokozódott, mert 
hire futott, hogy a 72 éves öreg, 
öngyilkos módon veteti; véget éle­
tének.

Egy papír vágó ollóval felvágta 
ereit és elvérzett. Az öngyilkosság oka 
az öt már egy év óta kínzó beteg­
sége.

Eleinte azt hitték, hogy csönde­
sen elhunyt s csak ma reggel tudó­
dott ki, hogy önkezével vetett véget 
életének.

Minden szombaton és vasár­
nap hangversenyt tart Veres 
Tóni. zenekara.

Szives pártfogást kéri

A rém. bath, főgimnázium 
zászló szentelése.

A végleges sorrend.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, május 3.
A rom. kath. főgimnázium ifjúságá­

nak nagyszabású zászlószentelóse foglal­
koztatja most a közvéleményt. A zászló- 
szentelési ünnep végleges serrendje már 
elkészült, s azt a következőkben ismer­
tetjük.

Május 8-án.
Reggeltől estig minden érkező vo­

natnál a küldöttségek és a vidéki vendé­
gek fogadtatása a zászlóanya: Gróf Har 
degg Jánosnó, szül. gróf Erdődy Ilona 
ünnepélyes fogadtatása este fél hét órakor 
a vasúti állomáson. Este 8 órakor lam- 
pionos menet. Gyülekezés és indulás a 
főgimnázium udvaráról. Utána: ismerkedő • 
estély a Bika szálloda dísztermében.

Május 9-én.
Gyülekezés reggel 8 órakor a Megye­

házánál. Délelőtt 9 órakor fényes menet­
ben felvonulás a róm. kath. templomba, 
ahol az ünnepi istentisztelet sorrendje a 
következő lesz: 1. Ünnepi mise. Mondja 
Gróh Ferenc prépost-plébános, fényes papi 
segédlettel. 2. Ä zászló felszentelése. 3. 
Gróh Ferenc prépost-plébános beszéde az 
ifjúsághoz. 4. To Deum. 5. Hymnus. Isten -

üleigi Jenő
a Bocskai kávéhaz tulajdonosa

Simonffy-u. 6.
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tisztelet uián fényes menetben felvonulás 
a főgimnázium udvarára, ahol az ünnep­
ség további részlete fog lefolyni. A főgim­
názium udvarán mindazok részére, akik 
zászlószeget vernek be, külön helyeket 
tart fenn a rendező-bizottság.

A zászlószentelési ünnepély.
1. Zenei nyitány. 2. Hymnus. Ének­

lik a dalegyesületek. 3, Alkalmi költő 
mény. Irta Vályi Nagy Gusztáv. Szavalja 
Pálur István VIII. oszt. tanuló. 4. Ünnepi 
beszéd. Mondja Dr. Jászai Rezső a főgim­
názium igazgatója. 5. Az ifjúság fogadalma. 
Az ifjúság nevében mondja Húsz Ödön 
Vili. o. t. 6. A zászlóanya fe'tüzi a sza­
lagot. 7. A védnökök átadják a zászló­
tartó vállszalagját. 8. A koszorúslányok 
megkoszorúzzák a zászlót. 9 Zászlószegek 
beverése. 10. Záró szó. 11. Szózat. 
Éneklik a dalegyesületek. 12. Rákóczi 
induló.

Diszebéd.
Délután fél két órakor a Bika szál­

loda nagytermében diszebéd.
Ifjúsági díszelőadás.

Este 7 órakor a városi színházban 
ifjúsági díszelőadás lesz a következő mű­
sorral: 1. Zenei nyitány. 2. Prológ. 3. A 
főgimnáziumi énekkar éneke, Freész 
Endre kegyesrendi tanár vezényletével. 4. 
Zászló. Dramolett egy felvonásban. 5. A 
főgimnázium ifjúsági zenekar hangverse­
nye, FVeész Endre kegyesrendi tanár ve­
zényletével. 6. Tavasz győzelme. Tánc 
játék Á díszelőadásról az ünnepség nap­
ján részletes szinlap jelenik meg.

A rágalom halottja.
Tatár Gyula meghalt.

— Expreea tudóaitáf-. —

Budapest, május 3.
Tatár Gyu’a a katonai biztositó-intó 

zet főtitkára, aki kedden öngyilkossági 
szándékból főbelötíe magát, ma reggel 5 
órakor a Réczey féle klinikán, ahol azóta 
eszméletlenül feküdt, meghalt. Az orvosok 
sebét mindjárt feltétlenül halálosnak mon­
dották és erről a családot is értesí­
tették.

Hogy mi volt az oka annak, hogy 
Tatár, aki szép, fiatal feleségével boldog 
házasságban élt és akit anyagi gondok 
nem bántottak, erőszakos módon vált meg 
az élettől, erre nézve a következőket je­
lentik :

Ismeretes dolog, hogy a katonai biz­
tositó intézet igazgatósága és vezetősége 
az utóbbi időben különböző megtámádá 
soknak volt lcjtéve. A dolog úgy történt, 
hogy egy szervezett társaság, a melynek 
élén egy végzett biztosítási ügynök állott, 
megrohanta az intézet közgyűlését — oly 
közgyűlést, melynek napirendjére semmi­
féle választás kitűzve nem volt — és ott, 
többségben lóvén, mindenféle vad határo­
zatokat hozott: fölmentette a régi igazga­
tóságot, saját kebeléből választott uj igaz­
gatóságot a már említett könyvágens el­
nöklete alatt és azzal fenyegetődzölt, hogy 
az egész vezetőségét, elsősorban pedig 
Tatár Gyulát elfogja csapni. Az e fölötti 
fölháborodás, a folytonos izgatottság, a 
saját exisztenciájáért való aggodalom az­
tán annyira megviselték Tatár idegeit, 
hogy végre is öngyilkos lett.

Az öngyilkos Tatár Gyulát Réczey 
tanár klinikáján fel akarták boncolni. A 
család kérelmére, do meg azért is, mert 
a halál okát úgyis megállapították, a bon 
eolástól elállottak. A szerencsétlen főhiva­
talnok temetése valószínűleg holnap dél­
után lesz.

öngyilkos akart lenni, j
Kint a temetőben.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczert, május 3.
A Kossuth utcai temető tegnap tra­

gikus esetnek volt a színhelye. Egy alig 
16 éves tanonc akarta ott eldobni életét. 
Az eset részletei ezek.

A Kossuth utcai temető megszokott 
csendjét tegnap délelőtt hatalmas revol­
verlövések zaja zavarta meg. Egymás után 
6—7 lövés hallatszott. A temetőcsősz biz­
tosra vette, hogy itt öngyilkosság történt. 
Nyomban kutatni kezdett a sírok között. 
Ott talált egy 16—17 éves fiatal embert. A 
kezében egy revolvert szorongatott és csak­
nem eszméletlen állapotban hevert a fői­
dőn.

A temető őre az esetről értesítette a 
mentőket, akik meg is jelentek a hely­
színén. A fiút kocsira tették és beszállí­
tották a közkórházba. Az orvosok itt erős 
vizsgálat alá vették, de sem belső, som 
külső sérülést nem fedeztek fel rajta. Át­
adták tehát a rendőrségnek.

A bűnügyi osztályon dr. Komlóssy 
Pál fogalmazó vette vallatás alá a fiút. 
Rövid lcckéztetós után elmondta, hogy 
Strasinszky Lajos kémény seprőtanonc- 
nak hívják. Elhatározta, hogy öngyilkos 
lesz. Megválik az élettől. Ötször lőtt ma­
gára, de a golyók egyike sem talált. A 
rendőrségen hitték is, nem is a fiú beszé 
dét. Az a gyanú, hogy a fiú csak lövöl­
dözött és nem is akart öngyilkos lenni. 
Csakhogy félre vezesse a hatóságot, hát 
azért hazudta ezt.

A rendőrségen jegyzőkönyvbe vetták 
a fiú vallomását s csakhogy valami baja 
ne essék mindjárt le is csukták. Az esetre 
nézve kihallgatják a fiú mesterét is.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

1807. május hó 1 tői május hó 10-ig.
4-én szombaton „Cserelányok“ Sar­

kad! Vilmos búcsú fellépte.
5 én vasárnap d. u. 3 kor mérsékelt 

helyárakkal „Miliárdos kisaszszony“ este 
fél 8-kor rendes helyárakkal Á vig özvegy 
25-ik jubiláris előadása.

6- án hétfőn „Az ördög“ újdonság itt 
először.

7- én kedden „Az ördög“ másodszor.
8 án szerdán „Azördög“ harmadszor.
9- én csütörtökön a r. k. gymnasium 

zászló szentelósi ünnepélye-
10- én pénteken utolsó előadás, meg­

jött a papa, utána Fodor Oszkárné a m. 
kir. operaház művésznőjének hangver­
senye.

Nem szabad. A titok.
Újházi mester utolsó vendégjátéka 

előtt dr. Boldizsár Kálmán „Nem szabad“ 
cimii dialógja került színre. A darabot 
nagy érdeklődés előzte meg. Aki ismeri 
dr. Boldizsár Kálmán tartalmas egyéni­
ségét, az tisztában volt vele, hogy nagyon 
értékes, komoly munkát fog látni. Ügy 
is történt. A „Nem szadad“ ban a szerző 
a társadalom legaktuálisabb kérdését a 
férfinek a nőhöz való viszonyát tárgyalja 
előkelő elmésséggol. A dialógot feszült 
figyelemmel hallgatta a közönség s szer­
zőjét zajosan hívta a lámpák elé.

A kis darabnak két szereplője volt, 
Hahnel Aranka, aki perfekt művészettel 
játszott és Ternyei Lajos, aki jobban 
megtanulhatta volna szerepét.

A kis premier után Újházi mester 
A titok Jouvenal szerepében búcsúzott, el 
a közönségtől. A bájos vígjáték végtelen 
kedves öreg urát rengeteg szeretetremél- 
tósággal, édes humorral árasztotta el. Per 
eekig tartó tapsban fejezte ki egy szép 
jelenet után a közönség a mester iránti 
hódolatát, a kinek a szinügyi választmány 
egy hatalmas babérkoszorút is adott.

Az előadás döcögős, szinte rossz vol 
— egyáltalában nem méltó Ujházy nagy 
művészetéhez. Bérezy Ernőt, Ardai Idát 
és Szakács Andort említjük fel mindössze, 
a kik tudták szerepüket, s teljesítették 
kötelességüket.

— Sarkad! Vilmos búcsú fellépte. 
Ma a Cserelányok operettében búcsúzik 
Sarkadi Vilmos, a társulat derék komi­
kusa a debreczerii szinpadtól, a melytől 
egy időre megválik. Az oper ittóben pom­
pás szerepe van Sarkadinak. Kívüle részt 
vesznek az előadásban Lónyai Piroska, 
Zsigmondi Anna, Vida Ilona, T. Fekete 
Etel, Polgár, Árkossy, Bay, Tallián, 
Boda stb.

— Alexander Margitka a 8 éves 
kis primadonna ma lép fel először a deb- 
reczeni színpadon. A kis primadonna úgy 
a vasárnap délutáni, valamint az esti elő­
adás alatt is fel fog lépni érdekes és vál­
tozatos műsorával, mellyel teljesen meg­
hódította a budapesti közönséget. A mű­
sor tánc, ének és mimikái mutatványokból 
áll. A kis primadonna fellépései iránt a 
legnagyobb érdeklődés mutatkozik a kö­
zönség körében.

— Vasárnap délután 3 órakor
mérsékelt helyárakkal a Milliárdos kis­
asszony operette kerül színre a már ős­
in ért szereposztásban. Előadás közben fel 
lép a kis 8 éves primadonna Alexander 
Margitka csodás mutatványaival.

— A víg özvegy nagy hatású 
! operette 25 ik előadása lesz vasárnap 
■ este, melyre nagy előkészületeket tesz a 
: társulat, a címszerepet ez alkalommal is 
Zilahynó énekli, k művészi alak'"'

! vvl' diadalra (.nmj operettet \t,
előadást megelő g színre kerül Pásztor 
Árpád pompás színpadi tréfája, „Téli 

I reggel“, amely GJávori Hanna és üanilo 
gróf életét tárgyalja 30 évi házasság 
után A jubiláris előadásban részt vesznek 
Zilahyné, Ternyei, Zsigmondi Anna, Pol- 

1 gár, Boda, Árkosy, Ligeti, Bay, Bérezi, 
Vadász, Perényi és László Aranka. Te- 

; kintettel a Bikában tartandó Vivóaka- 
dómia estélyére, amely 9 órakor kezdő­
dik, a Vig özvegy jubiláris előadása 
kivételesen 7 órakor kezdődik, melyre 

I ezúton is felhívjuk a közönség szives 
figyelmét.

— Az ördög az idei színházi sze 
zon utolsó újdonságából naponta folynak 
a próbák Zilahy igazgató rendezése mel­
lett, ki a darabban a címszerepet is 
játsza. Kívüle részt vesznek még Hannel 

I Aranka, Szabó Irma, Szakács és Tal­
lián stb.

ÚJDONSÁGOK.
Sxerkesxtöséyi icleton sz. 339.
Szerkesztőségi 6.: cl. o. 8 -18 d. n. 55 6. éjjeli 8. ó 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piaez-utcza 47. sz.

— Tisztelettel fölkérjük előfize­
tőinket, hogy lakásváltozásukat a 

I kihordó asszonynak vagy kiadóhi­
vatalunkba bejelenteni sziveskedje 
nek a fennakadás elkerülése végett, 
Május 1 töl uj előfizetést nyitunk.

Pünkösdi vásár. A ki szép Costiim és selyem 
blouzra valót és felöltöt 
akar az ünnepekre, el ne 
mulassza senki felkeresni ozéget Piacz-utcza 24. sz.

Klein és Gelbmann hol szolid árak melleit pontossá 
lesz kiszolgálva, feltűnő ;olcsó 
szabott árak. nagy raktár 
vászon és febérnomiiekhen.

VÍ-, :*•'

im
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— Ülés a városházán. Minden 
éven szokás, hogy a Hortobágyra kihaj 
tott bikákat meg bírálja egy bizottság. A 
ki küldendő tagok megválasztására vasár­
nap ülést tartanak a városházán.

— A király budapesten. Bécsbő 
táviratozzák; Udvari körökből azt a hir 
hogy a király egyelőre nem megy Buda 
pestre, megerősítik. Az uralkodó egész 
május havát Béosben fogja tölteni. A ki 
rály tegnapi napot Sohönbrumban töltötte, 
1 hónap első felében az uralkodó Bruekba 
megy, ahol két napig csapatszemlét tar 
Junius 1 én a ‘bécsi Jhelyőrségnek disz 
kivonulása lesz. Junius 4-én ünnepiesen 
leleplezik a Volksgartenben az Erzsébet 
királynő szobrot.

— Jóváhagyás. Tudvalevő, hogy 
a város a Szikszai lóle házat megvette 
A közgyűlés határozatát a miniszterhez 
terjesztette fel a város. Ma érkezett le a 
miniszter válasza, amely szerint a házvé' 
telt jóváhagyja.

— A sajtó ankét. Günther Anta 
elnöklésével, ma a napi sajtót közelrő 
érdeklő ankét lesz az igazságügyi minis- 
tériumban. A sajtó vezető képviselőivel 
együtt a sajtó törvény revíziójáról fognak 
értekezni. A V. H. 0. Sz. részéről, mint 
elnök Szávay Gyula kamarai titkár vett 
részt az ankéton.

— Uj rendőr. A polgármester Nagy 
József böszörményi lakost rendőrré ne 
vezte ki.

— A városi muzeum dolgai. A
múzeumok és könyvtárak országos főfel 
ügyelősége jóváhagyta a városi muzeum 
idei munkarendjét s ezzel kapcsolatban az 
államsegélyek felhasználásának tervezetét.
A muzeum gondviselői tehát hozzá fogtak 
a tervbe vett régészeti ásatásokhoz is. 
Április 15—20 között a lóverseny tér kö­
zelében egy népvándorláskori kisebb te­
metőt tártak fel, amelynek egy részét ka­
tonai sáncok hányása alkalmával felfe­
dezett sírok nyomán Péter Gábor vásár - 
felügyelő már 1899 nyarán megásatta s 
akkor 8 vagy 9 sirt talált némi mellék­
lettel, amelyek a városi múzeumban he­
lyeztettek el. Ezúttal ismét 12 soros sirt 
bontottak fel. Ezekből is különféle alakú 
és szinü gyöngyök, bronzókszerek, vas és 
agyag tárgyak, kőeszközök jöttek nap­
fényre. Az a nép, mely a népvándorlás 
forgatagában e helyen tanyázott, igen 
szegényesen temette el halottait. Ugyan­
ekkor a sirmező szélén régibb korra valló, 
kőkorszaki jelleget mutató konyhahulla­
dékok is kerültek elő másfél méternyi 
mélységből. Vásárlások és ajándékozások 
március 24-től május 1-ig összesen 158 
tárgygyal növelték múzeumunk anyagát, 
ebből 78 drb. a könyvtári osztályra, 44 a 
rógiségtárra, 81 a néprajzi gyűjteményre 
s 4 drb. a képzőművészeti csoportra esik. 
Megemlítjük, hogy a muzenm legutóbb 
egy sereg értékes relikviával gyarapodott.

— Védekezés az aratósztrájk 
ellen. Az aratósztrájk réme több vidéken 
újból kisért. A gazdaközönség és a mun­
kásság esetleges összeütközésének elejét 
veendő gróf Andrásay Gyula belügymi­
niszter rendeletet intézett a csendorkerü- 
leti parancsnokhoz a csendőrség állandó 
készenlétbetartása iránt. Azonkívül a kö 
zös hadseregnek a csendőri szolgálatra 
alkalmas legénysége is osendőrszolgálatot 
teljesít a nyár folyamán.

— A debreozeni tornaegyesület 
ptinkösti kirándulása. Több évi szoká­
sához híven az egylet ez évben is arra 
használja az ünnepnapot, hogy hazánk 
valamely érdekes vidékét meglátogassa. 
Az idei ut Nagybánya, Felsőbánya, a ler- 
nezélyvölgyi kohók és bányamüvek meg­

tekintése s Felsőbányáról kiindulva, a 
Feketehegy és a Bódi tó. Indulás pün 
köst szombatján, május 18-án délben 12 
óra 19 perckor Szatmár felé, visszaérke­
zés hétfőn este 10 óra 16 perckor. Összes 
költség (vasút, szállás, ellátás, kocsi) elő­
reláthatólag 27—29 korona. Jelentkezése­
ket elfogad Dr. Horvay Róbert tornaegy­
leti ügyv. elnök. A jelentkezésnél lega­
lább 10 korona fizetendő.

— A nagyerdei sporttér meg­
nyitása. A hideg idő miatt csak most 
lehet a sportüzést a szabadban megkez­
deni. A tornaegyleti sporltőren az összes 
gyakorló pályák elkészültek s használha­
tók. A tenniszpályák közül egyelőre csak 
kettő áll a tagok rendelkezésére. Ezeket 
havi négy korona külön dij fejében lehet 
használni. Dgy egy játék 40 fillér, azon­
ban a ki kettőnél több napon akar ját­
szani, köteles havi bérletet váltani. Uj 
tagok Dr. Horvay Róbert ügyvezető el­
nöknél vagy Cziffer Jenő tenniszga dánál 
jelentkezhetnek.

Debreozeni diákok kirándu­
lása. A debreozeni társulati polgári fiú­
iskola igazgatósága május hó 18—21 nap­
ain, Gömörmegye szépségeinek megis­

mertetése céljából, tanulmányi kirándulást 
rendez a következő sorrenddel: Debreczen, 
indulás május 18. szombaton reggel 5 óra 

5 p.-kor. Színről kocsin Jósafőig; beme­
netel az Aggteleki cseppkő-barlang uj 
lejáróján, végig a barlangban gyalog (4 

és fél—5 óra), ki a régi bejárón Aggte- 
eknél, innen kocsizás Pelsőczre. Pelsőcz, 

ind. május 18. szombaton este 10 óra 37 
i.-kor. Rozsnyó érk. május 18. szombaton 
jjjel 11 óra 33 p.-kor. Rosnyón megszál- 
'ás; másnap a város megtekintése. Gya- 
ogolás Krasznahorkára, a vár megnézése, 
írasznahorkaváralja s András,sy Dénes 

grófné sirkápolnájának megtekintése; 
vissza Rozsnyóra. Rosznyó, ind. (május 

9. vasárnap d. u. 3 óra 09 p.-kor. Dob 
sina, érk. május 19. vasárnap d. u. 4 óra 
26 p.-kor. A város megtekintése, meg­
szállás. Másnap reggel gyalogolás a jóg- 
larlanghoz a csodaszép Sztraczenai völ­
gyön keresztül; esetleg a sztreczanez vas­
gyár megnézése. A jégbarlang megtekin­
tése után gyalogolás vissza a városba. E 
tanulmányi kirándulásban való résztvétel 
dija 25 korona, mely összeg május 10 ig 
Nagy József vezető-tanárnál befizetendő.
A diákok 21 én érkeznek vissza Debre- 
czenbe.

— Békéltetés. Az ipartestületi bé­
kéltető bizottság Vetéssy Béla iparható - 
sági biztos elnöklete alatt e hó 6-án hét­
főn délután 4 órakor az ipartestület ta­
nácstermében ülést tart. Az ülésen az 
ipari alkalmazottaknak munkaadóik ellen 
tett panaszaik nyernek elintézést.

— A reáliskola zászlaja. A reál­
iskola igazgatósága felkéri azokat a volt 
intézeti növendékeket, kik gyüjtőivet kap­
tak, hogy azt e hó 6-ig beküldeni szíves­
kedjenek.

— Jogtanárok országos értekez­
lete. A magyar protestáns jpgakadémiák 
tanárai országos értekezletet tartottak Bu­
dapesten, mely alkalommal megalakították 
a magyar jogakadémiai tanárok országos 
egyesületét s egy bizottságot küldtek ki 
az alapszabályok kidolgozására. Az érte­
kezlet foglalkozott a felekezeti jogakadó- 
miák tanárainak fizetési kiegészítési ügyé­
vel is s e tárgyban készített memeran 
dumát küldöttségileg nyújtotta át gróf 
Apponyi Albert kultuszminiszternek. —
A miniszter nagyon szívesen fogadta 
a küldöttséget s kilátásba helyezte, hogy 
jogos és méltányos kérésüket teljesíteni 
fogja. Egyelőre elrendelte, hogy a fizetés

mielőbb elkészíttessék, úgy, hogy a ter­
vezet a jövő évi költségvetés összeállítása 
már a miniszter rendelkezésére fog állani. 
Az értekezleten dr. Händel Vilmos deb- 
reczeni akadémiai igazgató elnökölt. A 
szigeti jogakadémiát dr. Pap Tibor igaz­
gató képviselte. Részt vett az értekezleten 
dr. Bakonyi Samu országgyűlési képvi­
selő is, ki készséggel Ígérte meg a 
mozgalom hathatós támogatását- Ugyan­
ilyen ígéretet tettek Szentiványi Ár­
pád, Szappanos István ős Hock János or­
szággyűlési képviselők is, kik a minisz­
ter elé járult küldöttségben is részt vettek.

Nyomuk veszett. Az utóbbi 
időben nagyon gyakorivá váltak az eltű­
nések. A rendőrségen egymásután jelen­
tik be azokat, akiknek nyomuk veszett. 
Tegnap két eltűnésről tettek jelentést. Az 
egyik Varga Lajos festő segéd, a másik 
Rózsa László géplakatos eltűnését jelzi. 
— A rendőrség elrendelte a körözésüket. 
Az a hir, hogy Amerikába mentek.

— Értesítés. A debreceni ref. fő­
gimnáziumban az óvvégi vizsgálatok a 
következő sorrendben tartatnak. Május 
10. a VIII. osztálybeli magántanulók 
vizsgálata, május 13. a VIII. osztály 
vizsgálata, május 15—17. írásbeli érett­
ségi vizsgálat, junius 9. d. e. 10 órakor 
vizsgálat a francia gyelvből és a gyors­
írásból, d. u. 3 órakor tornavizsgálat, 
junius 12. a VII. osztály és I. osztály, 
junius 13. a VI. és II. osztály, junius 
14. az V. és III. osztály, junius 15. a 
IV. osztály vizsgálata, junius 17—19. 
1—VII. osztálybeli magánvizsgálatok és 
pedig 17. ős 18-án az I—IV. osztályé, 
18. és 19-én az V—VII. osztályé, d. e. 
Írásbeli, d. u szóbeli vizsgálat. Junius 
20—26. szóbeli érettségi vizsgálat.

— A kereskedő ifjak dalköre ma 
tartja igen vonzó és változatos müsoru 
dalestélyét, a Magyari Testvérek zenekara 
küzremüködésévol az Arany bika díszter­
mében. Általános érdeklődést kelt a Piri- 
baur Ferenc ur hegedüjátóka. A Bródi 
Henrik ur melodrámája. A Sarkadi Vilmos 
kupiéi, na de még a kis 4 éves Rónai 
Nándorka szavalata, amely számok mind­
egyike már magában véve is biztosítja az 
estély műsorának fenségességét.

— Megvert leány. Varga Ferenc 
tegnap panaszt tett a rendőrségen D. J. 
hivatalnok ellen, s azzal vádolja, hogy 
13 éves kis leányát megverte. Orvosi bi- 
zonyitványnyal igazolja, hogy az ütések 
8—10 nap alatt gyógyuló sérüléseket 
okoztak gyermekén. A rendőrség a vizs­
gálatot elrendelte.

— Debreozeni ingatlanok for­
galma. A debreozeni kölcsönös segélyző 
egylet mint szövetkezet veszi a debre- 
czeni 2294 és 4619 sztjkvben foglalt Piac- 
utca 11. és 13. sz. házat Vecsey Viktortól 
140000 kor. — Konrád Téróz veszi a 
puszta paczi 1. sztjkvben foglalt 25 hold 
1454 négyzet öl kaszálót Hidvóger Miklós 
és Józseftől 16000 kor. — Vecsey Viktor 
veszi a debreozeni 2928. sztjkvben fog­
lalt Batyányi-utoza 7. sz. házat dr. Kenózy 
Gyula és neje Borsos Lujzától 40000 kor. 
— Fischer Salamon és neje Schwart Di­
nóra veszik a debreozeni 347. sztjkvben 
foglalt Csillag-utca 60. sz. házat Varga 
István és neje Szentpőteri Juliánnától 
5000 kor. — Beke László és neje Orosz 
Erzsébet veszik a debreozeni 9064 sztjkv­
ben foglalt 4 hold 240 négyszög öl uj osz­
tású földet Qeréby Pál és társaitól 7000 
kor. — Egri Fér néz és neje Leszisoh 
Mária veszik a debreozeni 8686' sztjkv­
ben foglalt Péterfia utca 56. sz. házat He­
gedűs Istvánná Simái Bertától 41000 kor. 

Tóth István és neje Balog Eszter ve-
kiegészités keresztülvitelének tervezete szik a debreozeni 697. sztjkvben foglalt

LegolGsóbbanHalászNáiiílopópás.ótepíizIstóhenlEhoívásárolni
Bebrecztn, Piac*. n!<za 24. szsm Fehérló szálloda épüet. Saját órás-, aranyműves- és vésnök! műterem
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998 négyzet öl Boldogfalvai kerti sző1|k* 
Orbán Péter és társaitól 2800 kor. — Ber. 
ger Márton és neje Fischer Czili veszüt 
a debreczeni 4654 sztjkvben foglalt gj. 
monfi-utca 32. sz. házat Gotlib Náthán 
és nejétől 15000 kor. — Újvári József 
ős neje Pósalaki Erzsébet veszik a debre­
czeni 6601. szljkben foglalt 370 négyzet 
öl Csapó-kerti szőllőt Tóth Sándor és 
nejétől 1200 kor. — Kacz Sámuel és tár­
sai veszik puszta maosi 112. sztjkvben 
foglalt 64 hold 80 négyszög öl tanya 
földet a debreczeni első takárók pénztár 
tói 58875 kor.

— Becsapott talyigás. Simon 
József talyigás tegnap bútort szállított 
Cs. Nagy Albertiéi együtt. Felvett hat 
korona összegű pénzt is s azt Nagy Al­
bertra bízta megőrzés céljából. Mig ő 
azonban egyik piaci boltba bement, tár­
sának nyoma veszett. Eltűnt a pénzzel 
együtt. Az esetet feljelentette a rendőr­
ségen.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Győri Mihály ev. ref. 18 hó­
napos, Nagy Ferencz ev. ref. 7 éves, 
Schwaroz Herman izr. 71 éves, Sőrés Esz­
ter ev. ref. 3 éves.

— A „Bocskai kerti majális“ el­
halasztása. Tekintettel a hidegebb időkre 
a rendezőség ez utón tudatja az érdeklő 
dőkkel, hogy a május 4-ikére hirdetett 
majálist junius 1-re halasztotta, mert az 
időjárás nem felel meg. A tavasz ily késő 
ébredése, a hideg északok nem engedik 
meg a ssabadban való tartózkodást ; a 
meghűlés veszélye elrettentette volna a 
közönséget a megjelenéstől, már pedig a 
rendezőség arra törekszik, hogy minél 
többen keressék fel a Bocskay kertet, ott 
jól mulassanak, megkedveljék ezt az igen 
szép fejlődésnek indult kiránduló helyet.

— Zilahyné képeslapok „Vig öz­
vegyből“ „Gül babából“ Mihály papirke- 
reskedésében kapható.

— Benjámin Károly szobafestő, 
fénymázoló lakása május 1 tői, Szent- 
Anna utca 23-ik szám.

— Dr. Goldmann Ármin ügyvédi 
irodáját Deák Ferenc-utca 3. szám alá he­
lyezte át.

— Aki potom árban akar hang­
szereket venni, még részletfizetésre 
is, kérem azonnal, mert még a vég 
kiárusítás rövid ideig tart, előnyös 
fizetési feltétel Komáromi M. Piac­
utca 63.

— Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a „Janus“ öngyújtó készülék darabja 
2 — kr. Mentze áruházában Kossuth- 
utcza 4.

A „Hajdumagyei népbank Piauz-
utoza 26. sz. nagytőzsdo épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltátik.

— Bozsalinó kalapok mig a kész­
let tart leszálitott árban kapható a „Nyak­
kendő királynál“, tőposta mellett cég ve­
zető Rózsa Lajos.

— Legszebb sétabot újdonságok 
Mentze Henrik áruházában Kossuth- 
utcza 4 sz

— A Ferencz József keserüviz
az összes hashajtó szereket természetes, 
erőteljesen oldó ereje folytán túlszárnyalta 
már. Mint adag elégséges egy boros po­
hár. Kérjünk határozottan Ferenc József 
keserüvizet. 2.

— Egy haldokló apa végrendele
te. Ha meghalok csak Vetéssy „Kegyelet“ 
temetkezési intézetéből Kossuth utczán a 
színházzal szemben temessetek el.

— Köszvénynél, csúznál használja 
a hires Király-balzsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Deb- 
reczenben, Kossuth-uteza 8-ik sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Újabb vasúti szerencsétlenség.
Töltésről lezuhant gyorsvonat

— Távirati tudósiás. —
Budapest, május 3.

Néhány héttel ezelőtt az egész 
Európában óriási szenzációt keltett a 
dorozsmai vasúti szerencsétlenség. — 
Most mint tudósítónk telegrafálja, ha­
sonló szerencsétlenség történt ugyan­
csak a 703. számú gyorsvonattal.

A 703 számú gyorsvonat, a mely 
éjjel 2 óra 18 perckor indult el Verci- 
orovárol, éjjel 3 és 4 óra körül éri el 
a Domasia—-Hornya és Posta Orientalis 
állomások közt levő vonaL-zakaszt.

Itt történt azután, hogy a gyors­
vonat postakocsija kisiklott. A moz­
dony egyedül rohant előre, a többi
kocsi pedig lezuhant a meredek töl­
tésről és az árokba borult.

Az utasok közül nagyon sokan 
megsérültek, egy vasúti alkalmazott, 
meghalt.

A szerencsétlenségről azonnal ér­
tesítették a szegedi üzletvezetöséget. 
Újabb tudósítást éjjel egy óráig az 
államvasutak igazgatósága a történt 
szerencsétlenségről nem adott ki.

Kossuth nyilatkozott.
Az államvasutak szolgálati nyelve.

Magyar marad és nem horvát.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 3.
A lapokat az utóbbi időben az a hir 

járta be, hogy Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter beleegyezésével a ma­
gyar államvasutak horvátországi vonalain 
a szolgálati nyelv ezután nem magyar, 
hanem horvát lesz. A Magyar Tudósító 
erre vonatkozólag illetékes helyen nyert 
felhatalmazás alapján a következőket 
közli :

— Egyes lapoknak az a hire, mintha 
Kossuth Ferenc elfogadta volna a magyar 
államvasutak horvát vonalain a szolgálati 
nyelv megváltoztatását, nem felel meg a 
valóságnak. A Máv. szolgálati nyelve ma­
rad továbbra is magyar.

Mindössze azt nem kifogásolta a 
miniszter, hogy a horvát állomások felirata 
maradjon horvát nyelvű s hogy azoknak 
a hivatalnokoknak, akiknek a közönség­
gel kell érintkezni, a horvát nyelvet 
tudniok kell.

E célból a horvát honosok részére 
i 30 ösztöndíjas helyet fognak alapítani a 
I vasúti tisztképző tanfolyamon s az uj 
j ösztöndíjasoktól nem kívánják a magyar 
1 nyelv tudását.

TÁVIRATOK.
#

Forster Géza öngyilkossága.
Budapest, május 3. Forster Géza 

öngyilkossága, a melyről lapunk más 
helyén már hirt adtunk, fövárosszerte 
nagy részvétet keltett. Megállapították, 
hogy a nagy beteg ember papír vágó 
késével ötször szúrt testébe és végül 
is a szivét szúrta keresztül. Tettét 
bámulatos nyugodalommal követte el 
egy jaj kiáltással sem árulta el, hogy 
halálos sebeket ejtett magán.

A vasutasok fizetésrendezése.
Budapest, május 3. Kossuth Fe­

renc kereskedelemügyi miniszter a 
vasutasok fizetésrendezéséröl szóló tör­
vényjavaslatot a képviselöház május 
7 iki ülésén terjeszti be.

Óriási tűzvész.
Hamburg, május 3. Itt ma a 

Bachmann cég áruraktára felgyűlt és 
10 ezer bál gyapjú elégett. — A kár 
óriási.

Egy gőzhajó robbanása.
Berlin, május 3. A Silverat an­

gol gőzhajó felrobbant és elsülyedt A 
személyzet közül igen keveset lehetett 
megmenteni.

Egy baritonista tragédiája.
Milánó, május 3. Rossi Árkangclus 

hires olasz baritonista, ki a földrengés 
idejében szanfranciskóban vendégszerepelt 
és az ijedtség következtében elvesztette 
hangját, tegnap elmezavarában ollóval ki­
vágta a nyelvét. Á kórházba szállították, 
ahol nyelvének még megmaradt részét is 
kivágta. Az énekes állapota nagyon ve­
szedelmes.

TŐRVBNYKBZBS.
§ Locsolódba közben. Locsolódás 

ürügye alatt ez év husvét másodnapján 
belopódzott Szeleczky Mihály póksegéd 
dr. Kalmár Barna orvos lakásába. De 
útja csak az előszobáig vitte, mert meg­
látott egy szép télikabátot a fogason s 
azt magához véve, elakart menekülni. A 
házbeliek azonban csakhamar észrevették 
a tolvajt és utáima eredtek a tolvaj 
póksegédnek és sikerült is őt nyakon 
csípni. A törvényszék ma hat hónapi 
börtönre Ítélte Szeleczki Mihályt,

§ A szociálisták plakátja. A 
múlt év junius 20-án egy nyomtatvány 
jelent meg a szociálista párt nyomdájá­
ban s azt széltében-hosszában osztogatták 
a járókelőknek. A pamflet sértő kifejezé­
sekkel támadt Horgonyi Károly pékmester 
ellen, ki e miatt megtette a feljelentést a 
rágalmazó röpirat vélt szerkesztője Vágó 
Béla szociálista párt titkár ellen. Ma tar­
totta a törvényszék ez ügyben a tárgyalást 
dr. Oláh Miklós biró elnöklete alatt. A 
tárgyalás alatt azonban a kihallgatott 
szakértők oda nyilatkoztak, hogy a beszer­
zett kézirat nem Vágó Bélától eredt. így 
n törvényszék a vádlottat felmentette.
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Ne vegyenek selyme! h l El ÜB mulassza SBIlki

<

addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és azines újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utczai toiletnek 
és blousoknab, bélésnek stb. való K l. 15-tól 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer & Co Luzern U.18. (Svájc?.)
2 Selyemszövet-kivitel. —Kir. udv. szállítók.

Pavlevits Kareif
műépítész

a fg u se virodai at
Hunyadi-utcza 2. (I emelet)

helyezte át

Hagy Sánder
oxl. mérnök

maQánmernöki Irodáját
Piacz-u. 19. sz. alá (Raaunkel-liáz)

helysidiíi
A ki ezt miig nem figyeli, saját 

élete ellen vét I

mell-karamellák
[ S fenyőfával.

i§£ Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, katarhus, nyál­

ig kásodás és gégehurut ellen, 
k KjOA közj. hit. bizonyitványnya 

igazolják, hogy megtartják 
í a mitigérnek. Csomagja 20. és 40 
I fillér. Doboza 80 fill. Debreczenben:

..I Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Murá­
ig közy L., Grósz Nagy Ferencz, Djffl- 

hértón : Trón Gyula gyóyyszerészeknél.
iéetemEiiaiBiBieieioiaiBiá

Gyász- és színe hagyott ruhák

TESTESET
szépen, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZE®,
Vár u. 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány u. 2. sz.

tartós, tükörfényii, ruganyos

szobapadló lakkot,
parket vlksr, email glaiur
minden színben. Por- és olaj 
ban törött kész festéket,
mely legolcsóbban csakis <$■

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti czikkek 
nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

II :• 1 - ■■ - «6.

fiiadé üzlethelyiség.
Piacz-utcza 72. sz. a. (Dr. Lukács- 

féle sarokházban) egy Piacz utcza felőli 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilá­
gosítás kapható Br. Lukács ügyvédi 
irodájában Piacz-utcza 38. sz. a.

Panama (manilla) talapok
díszítve

2 kor. 60 üli.-töl kezdve
úgyszintén

női-, férfi-, fiú- ós leány

szalmakalapok,
művirágok

gyári áriban besxersaheiök

Schwarz HL L-nél
Főpiac m. kir. posta mellett.

Villand
Testvérek

Nagy czirkusza
Debrecen (vásártér)
máps 7 én hétfőn 
este *141 érakor

nagy megnyitó 
díszelőadás.

Minden vasárnap d. u. 4 
árakor és este3 48 órakor

A Suchán-fÉ2e
»Edison“ villamos színházban
Batthyány-utosa 1. sz. (Simonffy-ház)

E héten teljesei aj miisor!
FeltUnóst keltő újdonságok 1 

Külföldi látványosságok!
eredeti szép, tiszta rezgésnélküli 

mozgóképekben láthatók.
Előadások: Május 1 tői d u. 4 órá­

itól este 11 óráig, óránként mindig válto- 
, zatos műsorral I

A délutáni előadások ép oly szé­
pek és tisztán láthatók, mint az estiek, 
amennyiben a terem teljesen elsötétíthető.

Helyárak : Karszékülés 80 fill., I.
, rendű 60 fill., II. rendű 40 fill. Gyerme­
keknek 14 éves korig 20 fill.

Szives látogatást kér.

Süchán Rezső,
tulajdonos.

könyveE”
folyóiratok bekötése, bőr, plüss, selyem 
díszmunkák keretezések, passepartouk

Ántalffy Ferencz
könyvkötészetében legszolidabb kivitel- 
beii készíttetnek, P.acz-iv 31. a város­

házzal szemben.

díszelőadás.
A Villand Testvéreknek, a világ­

hírű müvészpárnak és Budapest ked- 
venczeinek, társulata nagyszabású, el­
sőrangú erőkből áll, melyről az egész 
ország osztatlan bámulattal beszél, 
miért is úgy Debreczen mint Hajdu- 
tnegye n. é. közönsége el ne mulasz- 
sza a Debreczenben csak rövid ideig 
látható változatos előadásokat mielőbbI
és mentül gyakrabban megszemlélni.

Helyárak a következek :
j Egy páholy 5 személyre .
í Zártszék..............................
j I. hely..............................
Páholyülés........................
II. hely..............................
Karzat..............................

. 20 kor.
- 3 ,
. 2 „
. 4 „
. 1.20 „
. 60 fill.

A czirkuszépület eddig még 
soha nem látott nagyszabású, 
díszes, elegáns és 4000 embert 

magába foglalható épület.

Villamos világítás. 
Pasrai* berendezés. 
Kényelmes ülőhelyek. 
Hideg buffet.
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vegyenek selyme i «
addig mig a mi garanlirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utczai toiletnek 
és blousoknalz, bélésnek stb. való K 1.16-tői 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer&Co LuzernU.18.(Svájc?.)
2 Selyemszövet-kivitel. —Kir. udv. szállítók.

El ne mulassza senki
tartós, iükörfényü, ruganyos

szobapadié lakkot,
parkot viksr, email g la túr
minden színben. Por- és olaj 
bsn törött kész festéket,
mely legolcsóbban csakis <£•

Pavlovits Károly
műépítész

n «e-si # ®irodai af
Hunyadi-utcza 2. (I emelet)

helyezte át

főzték és vegyészeti czikkek 
nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

; E B se vb - ■* - «’S. ssä.

lágy Sánder
o'tl. mérnök

magánmérnökf irodáját
Piacz-u. 19. sz. alá (Ranunkel-faáz)

helyezte át.

Villand 
Testvérek

Fazekas KM.áo Nagy 0*828

Debrecen (vásártér)
május 7 én hétfőn 
este %8 érakor

nagy megnyitó 
díszelőadás.

linden vasárnap d. u. 4 
érakor és este 3L8 órakor

Kiss síé llzlethel^iség,
Piacz-utcza 72. sz. a. (Dr. Lukács­

féle sarokházban) egy Piaca utcza felőli 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilá­
gosítás kapható Dr. Lukács ügyvédi 
irodájában Piacz-utcza 38. sz. a.

Panama (manilla) kalapok
díszítve

2 bor. 601111.-től kezdve
úgyszintén

női-, férfi-, fiú- és leány

szalmakalapok, 
művirágok

gyári áriban beaxerezhdok

Schwarz M. L-nél
Főpiac m. kir. posta mellett.

lm

%
A ki ezt mag nem figyeli, saját

élete ellen vét I ^
1 ÍHvSLse a 9aí*- B»- 6«R.«» ^ ^

mell-karamellák |
3 fenyőfával. jk

I Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, katarhus, nyál- ^ 

kásodás és gégehurut ellen.
KlOfJ közj. hit. bizonyitványnya 
«J1&U igazolják, hogy megtartják 
íi mitigérnek. Csomagja 20. és 40 
fillér. Doboza 80 fill. Debreczenben: 
Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Murá­
ké zy L., Grósz Nagy Ferencz, Djfe- 
hértón : Trón Gyula gyóyyszerészeknél.

eemtiieieiaiGiBiBiBiBiQiBiö

Gyász- és színe hagyott ruhák

FESTESET
szépen, jutányos árak mellett eszközli

„Edison“ villamos színházban
Batthyány-utcza 1. az. (Simonffy-ház)

E héten teljeses uj műsor!
Felfűzést keltő újdonságok!

I Külföldi látványosságok!
eredeti szép, tiszta rezgésnélküli 

mozgóképekben láthatók.
I Előadások: Május 1 töl d u. 4 órá­
déi este 11 óráig, óránként mindig válto­
zatos műsorral 1

A délutáni előadások ép oly szé­
pek és lisztán láthatók, mint az estiek, 
amennyiben a terem teljesen elsötétíthető.

Helyárak : Karszékülés 80 fill. 1.
, rendű. 60 fill , II. rendű 40 fill. Gyerme­
keknek 14 éves korig 20 fill.

Szives látogatást kér.

Suchán Rezső,
tulajdonos.

díszelőadás.
A Villand Testvéreknek, a világ­

hírű müvészpárnak és Budapest ked- 
venczeinek, társulata nagyszabású, el­
sőrangú erőkből áll, melyről az egész 
ország osztatlan bámulattal beszél, 
miért is úgy Debreczen mint Hajdú- 
megye n. é. közönsége e! ne mulasz- 
sza a Debreczenben csak rövid ideig 
látható változatos előadásokat mielőbb 
és mentül gyakrabban megszemlélni.

Helyárak a következők :
Egy páholy 5 személyre .
Zártszók..............................
I. hely..............................
Páholyülós.........................
II. hely.............................
Karzat..............................

Koncz József könyvek!
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) g 

és Batthyány u. 12. sz.

folyóiratok bekötése, bőr, plüss, selyem 
díszmunkák keretezések, passepartouk

Antalffy Ferencz
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, P acs-iv 31. a yíros- 

házzal szemben.

20 kor.
3 ,
2 ,
4 ,, 

1.20 „

60 fill.
A czlrkuszépület eddig még 
soha nem látott nagyszabású, 
díszes, elegáns és 4000 embert 

magába foglalható épület.

Villamos világítás.
Pazar
Kényelmes ülőhelyek. 
Hideg buffet.
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1907. május 4. DEBREGZENI FÜGGETLEN ÖJSAC
Előnyön bevásárlási hely a

Deutsch Lajos
Piaoz-utoza 38. szám alatt lévő

főszer üzlete.

Dús választék kizárólag franczia mellfüzökben 
3 koronáiéi a legfinomabb kivitelig.

A legújabb dívatu

M2

DEB8ECZEN, Klstempiembazár.
Megérkeztek a tavaszi d vat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Fraucz'a divatkellék, 
Blous selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

11911" p*$ PSfiPFHMnlf 11 szőnyea raktár!! 1
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a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

azEki hmm EriflfáÉa
Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.

Nem taiá'i
oly nagy választékot

selyem és ezérnanyári

kezfyükban
mint

Magas törzsű rózsák Sshon Sándor
150 fajban.

BoMer réMái
120 fajban.

Felfutó rózsák
15 fajban.

Továbbá: Százszorszép, árvácska, ne- 
telejts tövek. — Konyhakerti ás virág 
palánkok, virág gumók nagy válasz­

tékban és olcsó árakban kaphatók.

Kontsek Búzánál
Debreczen.

Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi 
mükertészet.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kiiozkás és csíkos blouz kelmék.

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz selymek 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, reiorm és ern- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

keziyii-, kötszer- ús orvosi miiszertárában
Beteeczeii, Pmcz-iifcza 1!

(Stenczinger-ház)

a

Villamos színházban,
ma szombaton,

épen most érkezett
uj kéjekkel

rendkívüli előadás.
ifgerá gazdag műsor»»

Mi tíLMUJB? 5
1. Égy primadonna megérkezése.
2. Kellemetlen változás.
3. Egy ideig enes öltöny.
4. Kalandos báli est.
5. Kellemetlen vendég.
6. Bzünhutetlcn nátha.
7. Élő virágok Japánban (Gazdagon szí­

nezve.)
8. Egy rabló história (Rémes jelenetek)
9. Egy dajka kényszerből (Rendkívül 

humoros.)
10. Megszökött automobil (Eredeti föl­

vétel.)
11. Buba első sétája (igen nevettotk.)
23. Borzasztó kaland.

Hely árak, mint rendesen.
Jegyek cl őrá válthatók : Schwartz 

Dávid dohány tőzsdéjében.
Szives látogatást kér.

Tisztelettel

Winkler Lambert.

KtóÜSfe-

rfi"'«f- 1 i «‘-s*s ea y s® B» 5 4* y"«»^ y la «»■ I y.
Európa leggazdagabb természetes hevviz forrása 49C. 17 millió liter napi

viz mennyiség.

Eenma, esuz és löszvény ellen ivé és íürdőgyógymód.
200 újonnan berendezett kényelmes lakó szoba ; nagy kiterjedésű park. ös 
erdő ; gondozott séta utak ; tennis pálya ; könyvtár ; regényes kirándulások. 
Vasúti állomás, posta távirda, helyközi telephon: 8000 nél több állandó fürdő 

vendég. Gyógytár, állandó fürdő orvos.' — Egész éven át nyitva.
Prospektust küld a Fürdő Igazgatóság.

1
Doszpoly János Utóda

Főtér, Tisza palota.

Rozenberg és Hammer
BEBREGZEÜ, Píacz ním 8., a kerssksdelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hunyadi-ntm 11. szám - A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
„Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

mmm

Orosházi Kenyérsütődo p Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Árpádtér 18. az. alatt 
Caapó-utcza 37. „ „
Bocakay-tér 1 „ „
Meater-utcza 46 „ „
Szt. Anna utoza 49 az. alatt.
Sok pénz megtakarítóé a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

(Móricz telep)
(Burgundia-utcza sarok.) 
(Czeglédi ház)
(Hortobágy malommal szembe.)
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áprő Mrdetésük.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Csintalaunak levelei varrnak a kiadóba.
Törlesziéses kölcsönöket 4 4V* százalékos 

tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat­
van u. 24. szám alatt.

3—4 f.zobás lakás a piaczon vagy annak 
közelében augusztus 1 re kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Kárpitos műhelyemet Vár uicza 7. szám 
alá helyeztem. Glattstein Ignácz. Ugyan­
ott egy fiú tanulónak felvétetik.

5000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Katvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 
szövetek, s zdnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök' Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

Óra eladást és javítást a legolcsóbban esz­
közöl Takács István órás, Rózsa-utcza
1. városház. Ugyanott egy tanuló fel­
vétetik.

Tanoncz fizetéssel felvétetik Miklósné és 
Társa bőröndös műhelyében (nagytrafik- 
udvar.)

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. j

Tanulók fizetéssel felvétetnek Lőwy F. 
cégnél. I

Villany csengőt pontosan és olcsón készít 
és javít,Krausz Kálmán Hatvan-utcza
2. szám. i

Permetezéshez legtökéletesebb és 
' I legolcsóbb az országszerte elösmert 

I legjobb 10 versenyen első díjjal 
im kitüntetett a Veréb István által 

Debreczen, I. Szappanos-uteza 10. sz. 
alatt gyártott pót szabadalmazott „Sugár“ 
permetező. Permetezőket tökéletes javí­
tás és átalakítás végett elfogadok. Ár­
jegyzék ingyen, bérmentve.

Előnyösen ösmevt üzletünket a bérházból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca 6. íz. alá. Dusán 
felszereltük n. m. férfi és női felöltök, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térítők, 
csipke és szövet fügönyök, minden czikkek cse­
kély heti és havi törlesztésre t es'.érezhetők Adler 
Sándor és Társánál. |

Két tanuló leány 10 korona és 2 tanuló 
fiú 10—15 korona havi fizetéssel felvé­
tetik Bányai József zsinór és paszomány 
gyárában Piacz-utcza 43. j

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (trószt) 1.—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos- 
suth-u. 17. j

Gonwórirozást 3 krajczártól kezdve elvállal ] 
Bózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Pecsétnyomót, vósnöki munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utoza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Bádogos segédek felvétetnek Kiss Ignácz 
bádogos mesternél Debreczen Piacz-u. 
34. sz. I

Harisnya vásár. Női-, férfi- és gyermek 
harisnyák óriási választókban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

üzlet áthelyezés. Van szerencsém a nagy­
érdemű közönséget tudatni, hogy május 
1 étől gyermek divat termemet Hunyadi- 
utczá 2 ről Varga utcza 41. sz. alá he­
lyeztem át Kérem a tisztelt megrende­
lőimet kegyeskedjenek ottan felkeresni, 
özv. Sohvarcz Gyulánó. ___

Kossuth-ntcza elején egy külön bejáratú 
csinosan bútorozott szoba május 1-t,ől 

I kiadó. Czim a kiadóba. ______

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek- 
1 könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­

jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnól Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható. ______

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocsbay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

30 hold föld, a vámospércsi határban ha­
szonbérbe kiadó. Czim a kiadóban.

Használt, de jó karban levő kopirprés 
olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

olcsón eladó. Czim a kiadó-
hivtalban.

Egy nagy könyv vagy csomag szekrény 
: jutányos árban eladó. Megtekinthető az 

„Otthon kávéház“ táneztermében.
’es alj varrónők felvétetnek. Czim a 

kiadóhivatalban.
;----- -- -----------------------------------------------------
Könnyű keresetre munkás férfi (félnapra 

1 cca 3 korona.) azonnal felvétetik. Czim

jjjflSQ ARUK
A di i rucákra, Indái kékfestő voáiok, 

cosmanosi savainak. Jndish foalfcrd, 
Bálid. Adas. Satin. 120 ezm. széles 
Sima mines fianczia batisto?, himzctí 
és azsur batistok, angol zcfirek, sterb 

vásznak
legolceóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blouzok

hímzett tatistban, vászonban és pongés selyamben

Lajos iái
divat, vászon és srónyegéruháza

DEBRECZEN, Rózsa utcz v L az. 
Akpittatelt 1842. évben.

”8Z'

a kiadóban.

VASZONARU
fnhérnemüekre, valamint siffonok és pap 
lanlcpedővásznak, virágos és csíkos csin- 
vatak, damaszt étkező- és azsnr kávés- 
terítékek, damaszt- és frottír törölközők 
törlő-kendők és nankingok, valamint 
női fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban. 
Nőiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Qzabó Lajos tiai
^divat, vászon és szőnyegáruháza 
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1. sz. 

Alapittatott 1842. évben.

vászon, siffon és hatist női ingek, nad­
rágok, haló köntösök és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
Ulster ás cloth alsó szoknyák, karton, 
casmir és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és divat 

zsebkendők

| ralié Lajos fiai j
^divaf, vászsn és szenvegáruháza 1szényegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. sz. 

Alapitlatott 1842. évben.
I

EifoÉtás ji Millió I Mikik
I e
készíttetnek Teleky-utcza 16. sz. a.

i U. m. mü bútorok-, háló-, ebédlő, 
.előszoba-, konyha berendezések minden­
féle stílben és Ízléses kivitelben.

Úgy szintén üzleti- patikai, s templomi 
berendezések.

Saját tervü rajzaim után melyeknek 
kitűnő, ízléses elkészítéséért mindenkor 
kezeskedem.

A n. é. közönség becses pártfogását
kérve

Guzswald József
müasztalos.

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumatioue 
Bánt álmák gyötrik, használja az orvosilag kipróbált 8 kiváló jónak 
elismert.

Tölgyfa-balzsamot
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti ■ gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan ! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
■ u Egy prób^ me?gyöz arról> hogy a tölgyfa balzsam a leg- 

8zer A csűz, köszvény, rheuoia, ülőidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
gasr 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Elhaíovlts Jenő gyógyszertárában
t^a«a£^á<iesssgafeias!EiiiriiMiiaiiii i

Hoffmann és Kronovite könyvnyomda Dehreozen, Hana-u. 49. Kurswoil Jínoa 6, T»„„ feat6k«y»,á,i5TStÜM


